

【榮譽學長姐經驗分享】

企業管理學系 阮舒宜

從這兩年擔任榮譽學長姐的服務經驗中，我學習到如何敬業與樂群。所謂的敬業，就是一個人在進行一件事時，將所有精力集中投入，心無旁騖，行為表現不馬虎，而所謂的樂群則是秉持「己欲立而立人，己欲達而達人」的態度，擁有團體的概念，發揮一己之長，以服務他人，必要時能「犧牲小我，完成大我」，以整體利益為優先，配合他人完成目標。說真的，自己在接任帶領學弟妹的任務前，我不知道自己擁有什麼樣的能力，甚至面對這樣的挑戰，我是有點膽怯、排斥的，關於這點，真的要感謝我的導師及會計學老師給我的支持與推薦，現在自己才能夠擁有好的服務學弟妹們的經驗，並在過程中學習和學弟妹應對進退的方式。過程中，我一再地實現一句話：「責任越大，能力越強」，沒有踏出實踐第一步，永遠都不知道自己究竟能不能做到。此後，我更以這樣的心得經驗分享給認識的學弟妹們，謙虛是美德，但不可妄自菲薄，很多事要自己身歷其境，才知真實的狀況以及自己是否能承擔其責任。值得高興的是，這樣的力量正緩緩的發酵中，自己即將升為大四生，這份帶領學弟妹們的任務也到了要傳承的時刻，有幾位自己二年級所帶的學妹紛紛表示其願意加以接棒我的角色，勇敢地擔任榮譽學長姐的角色，看著她們不畏挑戰交出報名表，自己真的為他們感到開心，未來他們一樣能獲益良多。因此，透過擔任榮譽學長姐不指實踐敬業與樂群，其實也幫助自己建立良好的人生觀，了解不論是社會還是學校的組成在於團結互助而非自利，如此一來，才能看重自己，尊重別人。

自己也學會在工作中獲得樂趣。因為照耀人類，太陽才能顯現他的偉大；因為造福群體，個人的生存才有意義。由此可見，為「工作而生活」與為「生活而工作」，有很大的不同。有許多人在我接下榮譽學長姊的職務後問我：「擔任榮譽學長姐是不是可以賺錢啊？」，面對這樣的問題我往往一笑置之，畢竟，當初接下此任務為的目的不是賺取金錢，而是讓自己學會和學弟妹進對應退，學會解決學弟妹的問題，所以能夠得到多少工讀金並不是自己關心的重點。我想是成就感維繫著自己對於這份任務的熱情。在進行每一次的住宿教育活動後，我總是在想，

對學弟妹們有無實質的幫助？他們有沒有按部就班的照我的話做？會有很多的期待，希望自己能帶給學弟妹們一點改變的力量。舉例來說，最近為因應母親節的節日，因此自己的活動內容主要由母親節此節日延伸想法而發展。主要是希望學弟妹們能夠親手寫張卡片，並將準備的小小禮品送給母親，不僅如此，還必須親自將小吊飾別在母親的包包上，並用相機拍下這令人感到溫馨、感動的一課。雖然，自己在活動當下苦口婆心地叮嚀學弟妹一定要做到，但我知道一定還是有學弟妹們忘記或放不下姿態做這樣的事，此時的自己要學會的是“調適自己的心情與態度”，即使如此又如何，在這十多個學弟妹中，只要有一個學弟妹有做到，並有達到效果，就是件值得開心的事。還記得培訓時有位老師說道：「其實帶領同學進行活動的過程中，就像自己是開小吃店的老闆，有開店的日子，就得準備好吃的料理招待客人，如果客人不上門，身為老闆的自己就應負起責任招攬客人，而客人上門之後還得根據客人的需求提供不同的料理。」說真的，自己能做到的非常有限，每次面對的是十幾個學弟妹，要做到符合每位學弟妹的需求其實大有難度，在此情形之下，也只能要求自己努力做到問心無愧。以下是此次活動中，自己意外的收穫，雖然自己不知道到底有多少位學弟妹真的將卡片送出，但只要有一位，如優秀的冠倫學弟和如婷學妹，真的將卡片及禮物送給媽媽，並且讓我知道媽媽對於此件事的看法，這就是給自己最大的鼓勵！



溫冠倫

謝謝學姊 媽媽很高興

📍 17:25





陳如婷

11:09

學姊，我的活動照片送來了!!



當然，除了在每次辦完活動後的心情須調適，我想更重要的是要用心辦每一個活動，即使自己的課業在怎麼忙碌，都要將照顧學弟妹們的任務是為生活不可或缺的一環，我相信「既己為人，己愈有；既己與人，己愈多」在工作當中培養付出的胸懷，才能夠擁抱收穫的喜悅。